
Half Yearly Examination 2020 
Class: 5  

Subject: English 
Time: 2.30 hours                                                                                                                       Total Marks: 100 

Read the passage and answer the questions 1,2,3 and 4. 

It is a beautiful spring day. Maria gets up early. She feels happy. She knows that it is a nice day because she 

puts her hand on the glass of the window. It is very warm. She opens the window and the singing of the birds 

fills the room. She can smell the flowers outside her home. They smell sweet and fresh. After Maria gets 

dressed and has her breakfast, she puts her books in her bag. She is ready for school. Maria is a lot like any 

other students in her neighborhood. She goes to school and likes to be with her friends. But Maria cannot see 

the beautiful spring day. She cannot see the flowers, the blue sky, or the singing birds. She cannot see the new 

green leaves on the trees. She cannot see these because she is visually impaired. She has been unable to see 

since she was born. But Maria is happy. She goes to school every day. She can learn the information because 

she reads the Braille. Braille is a script that uses raised dots. Each letter is made from dots. People move their 

fingers across the raised dots to read. Maria learned to read Braille as a young child. Her books at school are 

in Braille. She enjoys reading poems and history. Maria’s teacher says that she is a good learner. 

1. Match the words of Column A with the similar meaning of Column B      1X5=5 

Column A Column B 

1.Get up (i) The first season of the year 

2. Breakfast (ii) Not having the power or ability to do something 

3. Smell (iii) The first meal of the day 

4. Neighborhood (iv) The sense that gives one the feeling of odour 

5. Unable (v) Bad feeling 

 (vi) Awake from sleep 

 vii) A locality where some people live 

2. Write ‘True’ for correct statement or `False’ for incorrect statement.     1X6=6 

 a)   Maria gets up late.. 

 b)   She feels happy after waking up.  

 c)   She can’t smell the flowers outside her home. 

 d)   The flowers smell sweet and fresh. 

 e)   Maria’s singing fills the room. 

      f)    She is blind since she was born. 

3. Answer the following questions.                    2X6=12 

 a)   Which season is it according to the passage? 

 b)   How does Maria know that it is a nice day? 

 c)   What sensation does she have? 

 d)   Why can’t she see? 

 e)   What is Braille? 

      f)   What does she enjoy to read? 

4.   Write a short composition on ‘Maria’s life’ in at least 5 sentences answering the following questions. 

                          10                                    

a)   Who is Maria? 

b)   Why does she feel happy? 

c)   Why can’t she see? 

d)   How does Maria learn information at school? 

e)   What is Braille? 



Read the text and answer questions 5, 6, 7 and 8. 

Trees play and important role in our life and economy. The trees present us flowers, the most beautiful things 

on earth. They bring rain to keep the atmosphere cool and fresh. Trees give us food when we are hungry and 

medicine when we are sick. They also give us oxygen to live. Trees bear great impact on the climate. They 

keep the balance of the climate suitable for the people. Trees keep the soil strong. They save us from many 

natural calamities. We should not destroy trees without any cause. Rather we should plant more trees to ensure 

a happy life. 

5.  Fill in the gaps with the correct word from below.                                                                         5 

oxygen medicine intimate natural existence 

a) Trees are our __________ friends. 

b) They give us not only food but also __________. 

c) They give us __________. 

d) They save us from ___________ calamities. 

e) In a word, we owe to trees for our __________ on earth. 

6. Write whether the following statements of text are true or false.                                              6 

a) Trees keep the soil strong. 

b) Trees give us shelter in our sickness. 

c) Trees give us carbon dioxide. 

d) We should cut down trees. 

e) Flowers are the most beautiful thing on earth. 

f) Trees keep the atmosphere hot. 

7. Answer the following questions.                                                                                     10 

a) What plays an important role in our life and economy? 

b) What do trees give us? 

c) What should we do to ensure a happy life? 

d) On whats trees have a great impact? 

e) What do trees present us? 

8. Hasan is one of your friend. He lives in a village. He wants to know from you about the importance 

of trees. Write a letter to him describing the importance of trees.                                              10 

9.  Make WH questions from the given sentences with Who, What, When, Where, Why, Which and       

How using the underlined words: 2×5=10 

a)   She works in a bank. 

b)   The weather was nice. 

c)   Tamim play cricket on weekends. 

d)   Raju is in class five.  

e)   Ice-cream is delicious food.  

10. Read the instructions about having good food and then answer the following questions a, b+c.

 1+2+3=6 

1.   Eat fresh food.  

2.   Take a balanced diet.  

3.   Eat a lot of vegetables and fruits.  

4.   Drink pure water.  

5.   Avoid chips, burgers and other fast foods.  

Questions:  

a) What is your favourite food? (Knowledge) 

b) Why should you take good food? (Understanding) 

c) How do you take good food? (Application)  



11. Here is a schedule of daily activities of a shopkeeper. Write five sentences using the hours of the day 

when the shopkeeper does these activities:         05 

Hours of the day Activities 

6.00 am Getting us and taking breakfast.  

7.00 am Opening and cleaning shop.  

8.00 am Starting to sell things.  

2.00 pm Closing shop and taking lunch.  

5.00 pm Opening the shop again. 

 

12. Rearrange the words in a appropriate order to make meaningful sentences:  2×5=10 

a)   was/old/Nipa/years/six 

b)   very/is/brother/strong/my 

c)   like/playing/I/football 

d)   see/Maria/cannot/the/flowers 

e)   won/the/race/Tortoise/the 

13. Imran Ahmed lives in college road, Gazipur with his father Mr. Mahbub Ali and mother Mrs. Dilara   

Zaman. He is 10 years old. He wants to be a member of a local swimming club. Now fill up the form 

by using Irman Ahmed’s information.         05 

1. Name:.............................................................. 

2. Father’s name:................................................. 

3. Mother’s name:............................................... 

4. Address:.......................................................... 

5. Age:................................................................. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Aa©-evwl©Kx cixÿv-2020 Lªxt 

‡kÖwY-cÂg 

welq-evsjv 

mgq: 2:30 N›Uv                                                                                               c~Y©gvb: 100 

 

wb‡Pi Aby‡”Q` (cvV¨ eB n‡Z) c‡o 1 I 2 bs cÖ‡kœi DËi `vI: 

iæev iægvi nvZ a‡i SvuwK‡q e‡j, hy× gv‡b Kx eyey? iægv `yB nv‡Z †PvL gy‡Q e‡j, evevi g‡i hvIqv| `yBRb AvKv‡ki w`‡K ZvKvq| 

A‡bK `~‡i Kv‡jv †auvqvi g‡Zv wKQz GKUv AvKv‡ki w`‡K DV‡Q| DV‡Q †Zv DV‡QB| Iiv eyS‡Z cv‡i cv‡ki MÖv‡g Av¸b w`‡q‡Q 

cvwK¯Ívwb wgwjUvwi| `yB †evb AvKv‡ki w`‡K nv K‡i ZvwK‡q _v‡K| `yB RbB eyS‡Z cv‡i hy× gv‡b Kx? †Nvi el©v| e„wói †Zv‡o 

Wz‡e hvq gvVNvU| iv‡njv evby ïK‡bv gy‡L eviv›`vq e‡m _v‡K| `yB †evb avb †ÿ‡Zi Av‡ji cvk w`‡q Mwo‡q hvIqv cvwb †_‡K 

Kzu‡Pv wPswo a‡i Av‡b| I‡`i gv A‡b¨i evwo †_‡K Avbv Pv‡j fvZ ivbœv K‡i| ỳ-gy‡Vv Pvj gvwUi Kjwm‡Z Rwg‡q iv‡L iv‡njv 

evby| iv‡Z †Kv‡bv gyw³‡hv×v G‡j Zvi Rb¨ fvZ ivbœv Ki‡e| `yB †evb ïK‡bv jvKwo Kzwo‡q G‡b ivbœvN‡i Rwg‡q iv‡L| hw` 

jvKwoi `iKvi nq ZLb Kx w`‡q ivbœv Ki‡e gv? ỳB †evb Aaxi A‡cÿvq _v‡K| †m iv‡Z e„wó wQj bv| †Rvr œ̄vq fiv wQj D‡Vvb|  

1|  wb‡Pi kã¸‡jvi A_© †jL: ( †h †Kv‡bv 5wU)         1×5= 5 

     D`MÖxe, K¨v¤ú, McMwc‡q, gyw³‡hv×v, Lykey, MYnZ¨v, wewewm 

2| wb‡Pi cÖkœ¸‡jvi DËi `vI: 

   K. †K iægvi Kv‡Q hy‡×i gv‡b Rvb‡Z Pvq? iægvi Kv‡Q hy× gv‡b Kx?                   2 

   L. AvKv‡ki w`‡K ZvwK‡q `yB‡evb Kx eyS‡Z cv‡i? PviwU ev‡K¨ wjL|              4 

   M. gyw³‡hv×v‡`i Rb¨ iv‡njv evby Kx K‡ib? PviwU ev‡K¨ wjL|               4 

wb‡Pi Aby‡”Q` c‡o 3 I 4 bs cÖ‡kœi DËi `vI: 

1991 mv‡j BD‡b‡¯‹v 21 †deªæqvwi‡K ÔAvšÍR©vwZK gvZ…fvlv w`emÕ wn‡m‡e †NvlYv K‡i| Zvici †_‡K wek^e¨vcx 21 †k  †deªyqvwi 

AvšÍR©vwZK gvZ…fvlv w`em wn‡m‡e cvwjZ n‡”Q| c„w_exi me gvby‡li gvZ…fvlvi cÖwZ m¤§vb Rvbv‡bv nq GB w`‡b| 21‡k ‡deªæqvwi‡Z 

c„w_exi mKj gvbylB ¯§iY K‡i evsjv‡`‡ki fvlv knx`‡`i| knx`‡`i ¯§i‡Y miKvwi-‡emiKvwi fe‡b Kv‡jv cZvKv D‡Ëvjb Kiv 

nq| ivRc_ I knx` wgbv‡i `„wób›`b Avíbv AvuKv nq| mevB ey‡K Kv‡jv e¨vR cwi Lvwj cv‡q †nu‡U knx` wgbv‡i Mfxi kÖ×vq 

cy¯ú Í̄eK Ac©Y K‡ib| fvlv knx`‡`i ¯§i‡Y MvIhv nq GB †kvK msMxZ- 

ÒAvgvi fvB‡qi i‡³ ivOv‡bv GKz‡k †deªæqvwi-Avwg wK fzwj‡Z cvwi|Ó  

3| cÖ`Ë k‡ãi A_© ey‡S k~Y¨ ’̄vb c~iY Ki:                 1x5= 5 

kã kãv_© 

wek^e¨vcx c„w_exRy‡o 

¯§iY g‡b Kiv 

Ac©Y ‡`Iqv 

D‡Ëvjb DVv‡bv 

Agi g„Zz¨nxb 

K) Avgiv knx`‡`i kÖ×vi m‡½ ------------- Kwi| 

L) knx` w`e‡m Kv‡jv cZvKv ------------- Kiv nq| 

M) gvbyl Zvi K‡g©i gva¨‡g wPi ----------- _v‡K| 

N) AvšÍR©vwZK gvZ…fvlv w`em --------- cvwjZ nq| 

O) knx` wgbv‡i mK‡j cy¯ú Í̄eK ----------- K‡i|         

4|  Aby‡”Q`wU c‡o wb‡Pi cÖkœ¸‡jvi DËi †jL:                            5x3= 15                                             

K) evsjv‡`‡k 21‡k †deªæqvwi Kxfv‡e D`hvcb Kiv nq?  

L) ÔAvgvi fvB‡qi i‡³ ivOv‡bv GKy‡k †deªæqvwiÕ - MvbwUi Zvrch© e¨vLv¨ Ki| 

M)  21‡k †deªæqvwii w`bwU wek^e¨vcx cvwjZ nIqvi KviY Kx?  

 



5| ev‡K¨ e¨eüZ wµqvc‡`i PwjZiƒ‡c i~cvšÍi Ki: (‡h‡Kv‡bv 5wU)           1×5= 5 

K) ‡`k nB‡jv Rbbxi g‡Zv|  

L) b`x‡Z eowk w`‡q gvQ awi‡Z‡Q| 

M) Avgiv GKUz †`wi K‡iB wM‡qwQjvg| 

N) Kx‡mi †bkvq †Kgb K‡i gwi‡Z‡Q †h exi jv‡L jv‡L| 

O) kvšÍ †Q‡jwU ïay cwo‡Z fv‡jvev‡m| 

P) RvnvR `yBwU Lyjbvi KvQvKvwQ Pwjqv Av‡m| 

Q) evN ‡`wL‡Z †hgb my›`i, †Zgwb fqsKi| 

6| cÖ`Ë Aby‡”Q`wU c‡o (†K, Kx, †Kv_vq, Kxfv‡e, †Kb, KLb) e¨envi K‡i cÖkœ ˆZwi Ki: (5wU)               1×5=5 

‡Nvi el©v| e„wói †Zv‡o Wz‡e hvq gvVNvU| iv‡njv evby ïK‡bv gy‡L eviv›`vq e‡m _v‡K| `yB †evb avb †ÿ‡Zi Av‡ji cvk 

w`‡q Mwo‡q hvIqv cvwb †_‡K Kzu‡Pv wPswo a‡i Av‡b| I‡`i gv A‡b¨i evwo †_‡K Avbv Pv‡j fvZ ivbœv K‡i| 

7| wb‡Pi hy³eY©¸‡jv †f‡½ †`LvI I cÖwZwU hy³ eY© w`‡q ˆZwi kã Øviv GKwU K‡i evK¨ iPbv Ki| (‡h‡Kv‡bv 5wU) 2x5=10 

 È, ¯§, ™¢, ð, e©| 

8|  weivgwPý ewm‡q Aby‡”Q`wU DËic‡Î †jL:                                                 5 

gvgv ej‡jb GUv k‡Li nvwou kL K‡I cQ‡›`i wRwbm GB my›`i nvwou‡Z ivLv nq ZvB Gi bvg k‡Li nvwou ZvQvov k‡Li 

†h‡Kvb wRwbmB my›`i                                      

9| wb‡Pi evK¨¸‡jv‡K GK K_vq cÖKvk Ki: (‡h‡Kv‡bv 5wU)                   1x5=5 

 m¤ú~Y©iƒ‡c A‡b¨i eva¨Zv ¯̂xKvi, ivRvi †Q‡j, Ab¨v‡qi ¯̂xKvi, cvnviv †`qv, †`k Pvjvq †h, i³ w`‡q jvj Kiv n‡h‡Q hv, 

gv_v bZ K‡i Awfev`b Kiv| 

10| wb‡Pi kã¸‡jvi wecixZ kã wjL : (‡h‡Kv‡bv 5wU)                        1x5=5 

 cÖvPxb, e¨_v, D`vi, w ’̄i, †mŠfvM¨, Abvo¤^i, hy×|  

11| KweZvskUzKz c‡o (K), (L) I (M) bs cÖkœ¸‡jvi DËi ‡jL:                         

Zzwg fv‡jvevm †Zvgvi 

IB I cv‡ii eb, 

‡h_vq Muv_v Nb”Qvqv 

cvZvi Av”Qv`b 

‡h_vq euvKv Mwj 

b`x‡Z hvq Pwj, 

`yB av‡i Zvi †eYye‡bi 

kvLvq MjvMwj| 

 (K) IB cv‡oi c_wU †Kv_vq †kl n‡q‡Q? eY©bv `vI|                          2 

 (L) KweZvwUi g~jfve †jL|                                                       5 

 (M) †Zvgvi evwoi Avw½bvq jvMv‡bv Mv‡Qi cÖwZ Zzwg Kxfv‡e hZœ †b‡e?      3 

12| g‡b Ki †Zvgvi bvg cÖvšÍ miKvi| Zywg cÂg †kÖwYi wkÿv_x©| Zzwg AvšÍt cÖv_wgK we`¨vjq weZK© cÖwZ‡hvwMZvq AskMÖnY Ki‡Z 

PvI| Gevi cÖ‡qvRbxq Z_¨ Øviv wb‡Pi digwU c~iY Ki|          2×5=10 

cÖwZ‡hvwMZvi dig 

1.  wkÿv_x©i bvg       : 

2. we`¨vj‡qi bvg      : 

3. ‡kÖwY                 :               

4. †ivj bs              : 

5. Rb¥ZvwiL           : 

 

----------------                                              -------------                                                                                  

wkÿ‡Ki ¯̂vÿi                                                wkÿv_x©i ¯̂vÿi 



 

13. g‡b Ki, Zzwg wknve| †Zvgvi †ev‡bi we‡q Dcj‡ÿ wZbw`‡bi QzwU †P‡q cÖavb wkÿ‡Ki wbKU GKwU `iLv Í̄ †jL|              05 

14. cÖ`Ë ms‡K‡Zi Av‡jv‡K wb‡Pi †h‡Kv‡bv GKwU wel‡q 200 k‡ãi g‡a¨ iPbv †jL:         10 

   K) kx‡Zi mKvj: (ms‡KZ: f‚wgKv, kx‡Zi ˆewkó¨, kx‡Zi mKv‡ji eY©bv, kx‡Zi †e`bv, Dcmsnvi)  

   L) QvÎRxe‡bi `vwqZ¡ I KZ©e¨: (ms‡KZ: f‚wgKv, QvÎRxe‡bi g~j¨, PwiÎ I ¯̂v ’̄¨ MVb, Dcmsnvi) 

   M) Kw¤úDUvi: (ms‡KZ: f‚wgKv, Avwe®‹vi, e¨envi I Ae`vb, Dcmsnvi) 

   N) e„ÿ‡ivcY Awfhvb: (ms‡KZ: f‚wgKv, e„‡ÿi cÖ‡qvRbxqZv, †ivcY Kiv e„‡ÿi msiÿY I cwiPh©v, miKv‡ii c`‡ÿc, Dcmsnvi) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Aa©-evwl©Kx cixÿv-2020 Lªxt 

‡kÖwY-cÂg 

welq - evsjv‡`k I wek^cwiPq 

mgq: 2:30 N›Uv                                                                                               c~Y©gvb: 100 

 

1| ms‡ÿ‡c DËi `vI:            2×15=30 

K) wkÿvMÖnY Kx ai‡Yi AwaKvi? 

L) A‡bK wkï wkÿvi AwaKvi †_‡K ewÂZ †Kb? 

M) AwURg Kx? 

N) bvix wbh©vZ‡bi d‡j †KvbwU Le© nq?  

O) cÖwZ eQi KZ Zvwi‡L miKvwifv‡e †iv‡Kqv w`em cvjb Kiv nq? 

P) iv‡óªi cÖwZ †Zvgvi GKwU KZ©e¨ wjL| 

Q) N‡ii evB‡i wbivc` _vKvi GKwU Dcvq wjL| 

R) ivR‰bwZKfv‡e evsjv‡`k Kx ai‡Yi ivóª? 

S) Avgiv me RvqMvq MYZvwš¿K AvPiY Kie †Kb? 

T) Mv‡iv bvix‡`i `ywU HwZn¨evnx †cvkv‡Ki bvg †jL| 

U) Mv‡iv‡`i Avw` a‡g©i bvg Kx? 

V) ‡¤ªv Rb‡Mvôx †Kv_vq evm K‡i? 

W) AvšÍR©vwZK Av`vj‡Zi cÖavb KvR Kx? 

X) RvwZms‡Ni †Kvb ms ’̄vwU wkï‡`i Rb¨ KvR K‡i? 

Y) BDwb‡md - Gi cy‡iv bvg Kx? 

2| mwVK kã w`‡q k~Y¨ ’̄vb c~iY Ki: ( †h †Kvb 12wU)        12×1=12 

K) evsjv‡`‡k ------ eQ‡ii Kg eqmx wkï‡`i kÖg †eAvBwb|  

L) Avgiv mevi ------ iÿvq KvR Kie|  

M) 1977 mv‡j 8B gvP©‡K RvwZmsN AvšÍR©vwZK ------ w`em wn‡m‡e †NvlYv ‡`q| 

N) K¬viv †RUwKb n‡jb ------ mgvRZvwË¡K|  

O) Avgiv Av¸b e¨env‡i ------- _vKe|  

P) M¨v‡mi Pzjv I we`y¨r e¨env‡ii ci ------ ivLe| 

Q) Avgv‡`i mKj †ÿ‡Î ------ AvPiY Kiv DwPZ| 

R) we`¨vj‡q mKj Kv‡R Av‡jvPbv K‡i ------ wbe|  

S) eZ©gv‡b ‡ewkifvM Mv‡iv ------ ag©vej¤^x| 

T) wÎcyiviv ------ a‡g©i Abymvix| 

U) IivI‡`i MÖvgcÖavb‡K ------ ejv nq| 

V) BDwb‡m‡di cy‡iv bvg ÔRvwZmsN AvšÍR©vwZK ------ ZnwejÕ| 

W) RvwZmsN cÖwZwôZ nq ------ mv‡j|  

X) mvK© MwVZ nq ----- mv‡j| 

3| evgcv‡ki evK¨vs‡ki mv‡_ Wvbcv‡ki evK¨vsk wgj Ki:        2×5=10 

evg cvk Wvbcvk 

K) wkïkÖg 

L) bvix wkÿvi wel‡q 

M) Avgiv mveavb _vKe 

N) MYZš¿ A_© 

O) gvZvi m~Î a‡iB 

i) Mv‡iv‡`i `j MwVZ| 

ii) RbM‡Yi kvmb| 

iii) wkï AwaKvi we‡ivax KvR| 

iv) ‡eAvBwb| 

v) AcwiwPZ gvby‡li nvZ †_‡K| 



vi) ‡eMg †iv‡Kqv mgv‡R Amvgvb¨ Ae`vb 

iv‡Lb| 

vii) GKwU evwjKv we`¨vjq cÖwZôv K‡ib|  

4| †h †Kvb 8wU cÖ‡kœi DËi `vI:           8×6=48 

K) gvbevwaKvi Kx? gvbevwaKvi iÿv Kiv cÖ‡qvRb †Kb? gvbevwaKvi iÿvq PviwU Dcvq †jL|     

L) ‡eMg †iv‡Kqv †Kv_vq Rb¥MÖnY K‡ib? Zuv‡K bvix RvMi‡Yi AMÖ`~Z ejv nq †Kb? bvixi Dbœq‡b †eMg †iv‡Kqvi PviwU Ae`vb 

†jL|    

M) bvix wbh©vZ‡bi QqwU KviY D‡jøL Ki|    

N) cwievi wK? Zzwg cwiev‡ii eq¯‹‡`i mvnvh¨ Ki‡e †Kb? eq¯‹‡`i mvnvh¨ Kivi PviwU Dcvq †jL|   

O) ‡kÖwY‡bZv ‡K? ‡kÖwY‡bZv wbe©vPb Kiv cÖ‡qvRb †Kb? ‡kÖwY‡bZvi PviwU KvR wjL|       

P) Mv‡iv‡`i HwZn¨evnx Drm‡ei bvg Kx? Zviv GB Drme cvjb K‡i †Kb? Mv‡iv HwZn¨evnx Drme m¤ú‡K© PviwU evK¨ †jL|  

Q) Lvwm‡`i fvlvi bvg Kx? GB fvlvq eB †jLv nqwb †Kb? Lvwm‡`i mgvR e¨e ’̄v m¤ú‡K© PviwU evK¨ wjL|    

R) RvwZmsN KLb MwVZ n‡qwQj? †Kb RvwZmsN MwVZ n‡qwQj? RvwZmsN cÖwZôvi PviwU D‡Ïk¨ †jL|    

S) BDwb‡md Kx? BDwb‡md †Kb MwVZ n‡qwQj? BDwb‡m‡di PviwU KvR †jL| 

T) mvK© Kx? †Kb mvK© MwVZ n‡qwQj? mvK© MV‡bi PviwU D‡Ïk¨ †jL|   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Aa©-evwl©Kx cixÿv-2020 Lªxt 

‡kÖwY-cÂg 

welq - cÖv_wgK weÁvb 

mgq: 2:30 N›Uv                                                                                               c~Y©gvb: 100 

1| ms‡ÿ‡c DËi `vI:            2×15=30 

K) ‡R¨vwZwe©Ávb Kv‡K e‡j? 

L) Kx e¨envi K‡i weÁvbxiv gnvKv‡ki wewfbœ e ‘̄ ch©‡eÿY K‡ib? 

M) Kÿc_ Kv‡K e‡j? 

N) Kx e¨envi K‡i wewfbœ cÖhyw³ D™¢vweZ nq?  

O) AvaywbK cÖhyw³i me‡P‡q fqven cÖ‡qv‡Mi `ywU D`vniY `vI? 

P) Z_¨ wewbgq Kx? 

Q) B›Uvi‡bU Kx? 

R) AvenvIqv I Rjevqyi g‡a¨ GKwU cv_©K¨ wjL| 

S) Kxfv‡e N~wY©S‡oi m„wó nq? 

T) Rjevqy cwieZ©‡bi cÖavb KviY Kx? 

U) evqygÛj Kx? 

V) ‡Kvb †Kvb m¤ú`¸‡jv Abevqb‡hvM¨? 

W) cÖvK…wZK m¤ú‡`i e¨env‡i ‰Zwi nq Ggb `ywU gvbem„ó m¤ú‡`i bvg wjL? 

X) nvBweªW Mvwoi GKwU ‰ewkó¨ †jL| 

Y) RbmsL¨v e„w× †c‡j wK‡mi Pvwn`v evo‡e? 

2| mwVK kã w`‡q k~Y¨ ’̄vb c~iY Ki: ( †h †Kvb 12wU)        12×1=12 

K) c„w_ex cÖwZ 24 N›Uvq wbR ------ GKevi m¤ú~Y© Nyi‡Q|  

L) cÖwZ M¨vjvw·‡Z M‡o ------ mnmª †KvwU bÿÎ i‡q‡Q|  

M) we`y¨r Drcv`b †K‡›`ª ------ cywo‡q Avgiv we`y¨r Drcv`b Kwi| 

N) A‡bK mgq cÖhyw³i e¨envi ------ cwiYZ nq|  

O) Z_¨ msMÖn Kivi A‡bK mnR gva¨g n‡jv -------|  

P) wbR¯̂ D™¢veb I msM„nxZ Z_¨ ------ e¨envi K‡i cÖKvk Ki‡Z cvwi| 

Q) w`‡b ’̄jfvM RjfvM †_‡K ------ _v‡K| 

R) evsjv‡`‡k el©vKv‡j ------ ‡gŠmywg evqy cÖevwnZ nq|  

S) ebf‚wg aŸs‡mi d‡j ------ cwieZ©b nq| 

T) c„w_exi Mo ZvcgvÎv cÖwZ eQi ------ Ki‡Q| 

U) bevqb‡hvM¨ m¤ú`‡K ------ m¤ú‡`i weKí wn‡m‡e e¨envi Kiv hvq| 

V) wi-mvB‡Kj Kivi gva¨‡g Avgiv m¤ú` ------ Ki‡Z cvwi| 

W) RbmsL¨vi ------ ‡ewk n‡j Rxevby `ªæZ Qovq|  

X) RbmsL¨v hZ e„w× cv‡e gvby‡li ----- ZZ evo‡e| 

3| evgcv‡ki evK¨vs‡ki mv‡_ Wvbcv‡ki evK¨vsk wgj Ki:        2×5=10 

evg cvk Wvbcvk 

K) c„w_exi GKgvÎ DcMÖn 

L) U‡b©‡Wv n‡jv miæ, dv‡bj 

M) Rjevqy cwieZ©‡bi cÖavb KviY 

N) bevqb‡hvM¨ m¤ú` 

O) AwZMig AvenvIqvi `xN© ’̄vqx 

Ae ’̄v n‡jv 

i) evievi e¨envi Kiv hvq| 

ii) Zvc`vn| 

iii) bvB‡Uªv‡R‡bi e„w×| 

iv) AvK…wZi N~Y©vqgvb kw³kvjx evqycÖevn| 

v) wb¤œPvc| 

vi) Puv`| 



vii) evqygÛ‡j Kve©b WvB A·vB‡Wi 

cwigvY e„w×|  

4| †h †Kvb 8wU cÖ‡kœi DËi `vI:           8×6=48 

K) c„w_exi MwZ Kq ai‡Yi I Kx Kx? w`bivZ Kxfv‡e nq wPÎ mn e¨vL¨v Ki|     

L) K…wl cÖhyw³ e¨envi Kxfv‡e Lv`¨ Drcv`‡b mvnvh¨ Ki‡Q?    

M) cÖhyw³i ÿwZKi¸‡jv e¨vL¨v Ki|    

N) Z_¨ wewbgq †Kb ¸iæZ¡c~Y© D`vniYmn e¨vL¨v Ki|   

O) evqyPvc Kx? evsjv‡`‡k †Kb el©vKv‡j AwaK e„wócvZ nq?       

P) ‰ewk^K Dòvqb Kv‡K e‡j? Rjevqyi cwieZ©b †Kvb †Kvb cÖvK…wZK ~̀‡h©v‡Mi SzwK e„w× K‡i Zv PviwU evK¨ †jL|  

Q) Awf‡hvRb Kx? Rjevqyi cwiewZ©Z cwiw ’̄wZ‡Z wU‡K _vKvi Rb¨ h_vh_ e¨e ’̄v¸‡jv 5wU evK¨ wjL|    

R) cÖvK…wZK m¤ú‡`i h_vh_ e¨envi ‡Kb cÖ‡qvRb e¨vL¨v Ki| 

S) D”PPvc I wb¤œPvc Kxfv‡e m„wó nq e¨vL¨v Ki| 

T) cwi‡e‡ki Dci RbmsL¨vi e„w×i cÖfve 6wU ev‡K¨ †jL| 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Aa©-evwl©Kx cixÿv-2020 Lªxt 

‡kÖwY-cÂg 

welq - MwYZ 

mgq: 2:30 N›Uv                                                                                                c~Y©gvb: 100 

1) wb‡Pi cªkœ¸‡jvi ms‡¶‡c DËi wjL:                                                                            1×20=20 

1) GK nvwj wW‡gi `vg 30 UvKv n‡j `yB WRb wW‡gi `vg KZ? 

2) {9-(45÷9-3)}×2-5=KZ? 

3) MvwYwZK ev‡K¨ c«Kvk K‡iv: 120 †K 40 Øviv fvM Ki‡j fvMdj 3 nq| 

4) (K÷4)+2=14 A¶i cªZxK Gi †Kvb gv‡bi Rb¨ †Lvjv evK¨wU mZ¨ n‡e? 

5) 20 Gi †gŠwjK Drcv`K wK wK? 

6) ¸Ybxq‡Ki Aci bvg Kx? 

7) GKwU ev‡K¨ 25 wU Av‡cj i‡q‡Q hvi 3/5 (cvuP fv‡Mi wZb) Ask jvj i‡Oi| jvj Av‡cj Gi msL¨v KZ? 

8) 0.1×0.002×0.003=KZ? 

9) PviwU Sywo‡Z h_vµ‡g 3,0,4 I 5wU K‡i Avg Av‡Q| c«‡Z¨K Sywo‡Z M‡o KqwU Avg Av‡Q? 

10) GKwU msL¨vi 60% mgvb 18 n‡j msL¨vwU KZ? 

11) 700 Mªv‡gi 7% KZ M ªvg? 

12) †h PZyf©y‡Ri ïay GK‡Rvov evû mgvšÍivj, Zv‡K wK e‡j? 

13) GKwU e‡M ©i †¶Îdj 81 eM© †mw›UwgUvi n‡j, GK evûi ‰`N¨© KZ? 

14) 29 wgUvi evû wewkó GKwU e‡M ©i †¶Îdj Gq‡i cªKvk Ki‡j KZ n‡e? 

15) 2020 mv‡ji †de«yqvwi gvm KZ w`‡b hv‡e? 

16) GKwesk kZvãx‡Z KqwU Awael© n‡e?  

17) RbmsL¨vi NbZ¡ wbY©‡qi m~ÎwU wjL? 

18) †Kvb M ªv‡gi RbmsL¨v 440 Rb| AvqZb 10 eM© wK‡jvwgUvi| H Mªv‡gi RbmsL¨vi NbZ¡ KZ? 

19) 3 wU BbcyU wWfvB‡mi bvg wjL? 

20) Kw¤úDUvi KvR †k‡l djvdj †Kv_vq †`Lv hvq? 

 

2) 24 wU Kjv I 40wU wjPyi `vg GK‡Î 392 UvKv GKwU Kjvi `vg 8 UvKv n‡j- 

K) 1wU wjPyi `vg KZ?                                                                                                          2 

L) hw` Kjvi msL¨v 6wU †ewk nZ, Zvn‡j Kjvi †gvU `vg KZ nZ?                                             3 

M) c«wZwU wjPyi `vg GK UvKv Kg n‡j, KZwU wjPy cvIqv †hZ?                                                    3 

A_ev, 

GKwU Avjgvwi g~j¨ 8700 UvKv, GKwU †Uwej Gi g~j¨ 2100 UvKv Ges GKwU †Pqv‡ii g~j¨ 750 UvKv| iwb, gybv I mvwb  GKwU 

Avjgvwi, ỳwU †Uwej Ges 8 wU †Pqvi wKbj Ges †gvU g~j¨ 3 Rb mgvbfv‡e fvM K‡i w`j| 

K) (K÷5)×4=28, GLv‡b K Gi gvb KZ?                                                                                  2 

L) Dc‡ii cïwU‡K MvwYwZK ev‡K¨ c«Kvk K‡iv|                                                                         3 

M) cª‡Z¨‡K KZ UvKv K‡i w`j|          3 

 

3) GK e¨w³ 56wU Uywc, 28wU cvÄvwe I 42 wU jyw½ †Kvb Aewkó bv †i‡L K‡qKRb Mwie †jv‡Ki g‡a¨ mgvbfv‡e fvM K‡i w`‡Z 

Pvb| 

K) †Kvb ¶y` ªZg msL¨v 28 Ges 42 Øviv wbt‡k‡l wefvR¨?                                                                2 

L) m‡e©v”P KZRb Mwie †jv‡Ki g‡a¨ IB ` ªe¨¸‡jv mgvbfv‡e fvM K‡i w`‡Z cvi‡eb?                    3 

M) c«‡Z¨‡K KqwU K‡i Uywc, KqwU K‡i cvÄvwe I KqwU K‡i jyw½ cv‡e?                                                 3 

A_ev, 

PviwU N›Uv GK‡Î †e‡R c‡i 5,7,12 Ges 15 †m‡KÛ AšÍi AšÍi evR‡Z jvMj| 

K) N›Uv¸‡jv evRvi mgq Gi jmv¸ wbY©q K‡iv|                                                                          2 

L) Z…Zxq I PZy_© N›Uvi evRvi mg‡qi mvaviY †gŠwjK Drcv`K KZ?                                           3 

M) †Kvb ¶y` ªZg msL¨v cª`Ë cª‡Z¨KwU N›Uv evRvi mgq Øviv wbt‡k‡l wefvR¨ n‡e?                       3 

 

 



 

4) J GKwU eø̈ vK‡ev‡W©i ‰`N¨ © 3(1/3) wgUvi Ges cª ’̄ 2(1/5) wgUvi| 

K) eø̈ vK‡ev‡W ©i †¶Îdj KZ eM©wgUvi?                                                                                       4 

L) ‰`N¨© 1/3 wgUvi Kg n‡j eø̈ vK‡ev‡W ©i †¶Îdj KZ eM©wgUvi n‡e?                                            4 

A_ev,  

5.4 wgUvi ‰`‡N ©¨i GKwU †jvnvi `Û hvi 1 wgUv‡ii IRb 2.3 †K.wR.| 

K) `Û wUi IRb KZ †KwR n‡e?                                                                                                 4 

L) `jwUi ‰`N¨© KZ wgUvi n‡j IRb 30.59 †KwR n‡e?                                                                4 

   

5) J GKwU AvZvKvi evMv‡bi †¶Îdj 73.5 eM©wgUvi Ges ‰`N¨© 10.5 wgUvi evMvb cwi®‹vi Ki‡Z c«wZ eM©wgUv‡i 20.50 UvKv 

LiP nq | 

K) evMv‡bi ‰`N¨© KZ †mw›UwgUvi?          2 

L) evMvbwUi cª ’̄ KZ wgUvi?                                                                                                          3  

M) evMvb cwi®‹vi Ki‡Z †gvU KZ UvKv LiP n‡e?                                                                                  3  

A_ev,  

cªwZ wjUvi `ya 50.75 UvKv `‡i µq K‡i gv Zvi cvuP mšÍvb‡K 2.75 wjUvi `ya mgvbfv‡M fvM K‡i w`‡jb| 

K) gv KZ UvKv `ya wKb‡jb?           2 

L) cª‡Z¨K mšÍvb KZUyKy K‡i `ya †c‡qwQj?         3 

M) 761.25 UvKvq KZ wjUvi `ya cvIqv hv‡e?         3 

   

6) Avwmd I Avmv` Gi eq‡mi mgwó 44 eQi| gwb I Avmv‡`i eq‡mi mgwó 38 ermi| Avwm‡di eqm 21 eQi| 

K) Avwmd I Avmv‡`i eq‡mi Mo KZ?                                                                                            2 

L) gwb I Avmv‡`i eq‡mi Mo KZ?                                                                                                  3     

M) Avwmd I gwbi eq‡mi Mo KZ?                                                                                                   3    

A_ev,  

GKwU ev‡· 30 wU †cqvivi g‡a¨ cvuPwU IRb h_vµ‡g 470 Mªvg, 361 Mªvg, 390 Mªvg,420 MÖvg Ges 449 Mªvg| 

K) cvuPwU †cqvivi Mo IRb wbY©q Ki?                                                                                             2  

L) MR©b Gi wfwË‡Z 30 wU †cqviv †gvU IRb KZ?                                                                           3 

M) IRbK…Z m‡e©v”P IR‡bi †cqviv n‡Z Mo IRb Gi cv_©K¨ KZ?                                                   3 

    

7) GKwU †`vKv‡b 2500 UvKvi GKwU cY¨ 25% K‡g weµq Kiv n‡jv| 

K) cY¨wUi weµq g~j¨ KZ?                                                                                                           4 

L) hw` cY¨wU 10% jv‡f weµq Kiv n‡Zv Zvn‡j weµq g~j¨ KZ n‡Zv?      4 

A_ev,  

Avjg mv‡ne e¨vsK †_‡K 3000 UvKv FY †bb| GK eQi ci wZwb 3300 UvKv cwi‡kva K‡ib|                                                                                                                                                

K) IB e¨vs‡Ki gybvdvi nvi KZ?          4 

L) 10,000 UvKv FY Ki‡j Zv‡K ỳB eQi ci KZ UvKv cwi‡kva Ki‡Z n‡Zv?     4 

 

8) wZbwU cªk œ n‡Z `ywU c ª‡kœi DËi `vI : 

GKwU mvgvšÍwi‡Ki GKwU †KvY 50° Ges `yBwU evû h_vµ‡g 4 †mw›UwgUvi I 3 †mw›UwgUvi| 

K)  mvgvšÍwiKwU A¼b Ki|                                                                                                          3 

L) Aw¼Z mvgvšÍwi‡Ki wZbwU ‰ewkó¨ wjL|                                                                                     3 

A_ev,  

GKwU e„Ë hvi e¨vmva© 3.5 †mw›UwgUvi| 

K) e„ËwU AvuK|                                                                                                                         3 

L) Aw¼Z e…‡Ëi wZbwU ‰ewkó¨ wjL|                                                                                                 3       

A_ev,   

GKwU Avq‡Zi GK evû 6 †mw›UwgUvi Ges Aci evû 4 †mw›UwgUvi| 

K) AvqZwU AvuK|            3   

L) Aw¼Z Avq‡Z wZbwU ‰ewkó¨ wjL|          3  

 



 

9) †g‡nK c ªwZ wgwb‡U 35 wgUvi nv‡U Ges jvwgqv cªwZ †m‡K‡Û 75 †mw›UwgUvi nv‡U| 

K) †K `ªyZ nv‡U|            4  

L) 3.5 wK‡jvwgUvi nvuU‡Z †g‡n‡Ki KZ wgwbU jvM‡e|        4  

A_ev,  

GKwU †Z‡ji cv‡Îi ‰`N¨© 50 †mw›UwgUvi, c ª ’̄ 40 †mw›UwgUvi Ges D”PZv 70 †mw›UwgUvi| 

K) cvÎwUi AvqZb KZ?           4    

L) cvÎwU‡Z KZ wjUvi †Zj ivLv hv‡e?          4 

 

10) iv‡mj mv‡ne 2020 mv‡ji †de«yqvwi gv‡m XvKvq wQj 

K) wZwb KZ N›Uv XvKvq wQ‡jb?          2 

L) wZwb KZ †m‡KÛ XvKvh  ়  wQ‡jb?          2 

A_ev,  

Av‡ew`b 2017 mv‡ji 28 †k b‡f¤^i Rb¥M ªnY K‡i 

K) Av‡ew`b †Kvb kZvãx‡Z Rb¥M ªnY K‡i?         2 

L) Av‡ew`‡bi Rb¥mvj Awael© wKbv wbY©q K‡iv|         2   

 

11) GKwU wÎfyRvKvi †¶‡Îi †¶Îdj 1.6 eM© wgUvi Ges D”PZv 0.4 wgUvi| 

K) wÎfyR †¶‡Îi †¶Îdj wbY©‡qi m~ÎwU wjL?                                                                                 2 

L) wÎfyR †¶ÎwUi †¶Îdj KZ?                                                                                                     3 

M) wÎfyR †¶ÎwUi D”PZv 0.6 wgUvi n‡j †¶Îdj KZ n‡e?                                                             3 

A_ev,  

GKwU AvqZvKvi cv‡K©i cª ’̄ 0.05 wK‡jvwgUvi Ges †¶Îdj 4250 eM©wgUvi| 

K) cª ’̄ †K wgUv‡i c ªKvk K‡iv|           2 

L) cv‡K ©i ‰`N¨© wbY©q K‡iv|                                                                                                          3 

M) cv‡K ©i †¶Îdj Gq‡i cªKvk K‡iv|                                                                                            3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Aa©-evwl©Kx cixÿv-2020 Lªxt 

‡kÖwY-cÂg 

welq - wn›`yag© I ˆbwZK wkÿv 

mgq: 2:30 N›Uv                                                                                                c~Y©gvb: 100 

1| wb‡Pi cÖkœ¸‡jv ms‡ÿ‡c DËi `vI:          15×2= 30 

K) wkóvPvi cÖ`k©‡bi `ywU mydj †jL|    

L) Awnsmv wK‡mi A½?  

M) ¯̂v ’̄¨ Kv‡K e‡j?    

N) ‡Kvb Avmb Ki‡j cwicvKZ‡š¿i mgm¨v `~i nq? 

O) ‡`k‡cÖwg‡Ki cÖwZ Avgv‡`i †Kgb AvPiY nIqv DwPZ?    

P) ‡`vj Drme KLb AbywôZ nq?  

Q) Zzwg mK‡ji fv‡jvevmv AR©b Ki‡Z Kx Ki‡e?   

R) ewkô wek^vwgÎ‡K Kx Avk©xev` K‡iwQ‡jb? 

S) Dcevm Avgv‡`i Kx †kLvq? 

T) we`yjvi cy‡Îi bvg Kx?      

U) mbvZb k‡ãi A_© Kx? 

V) ‡`ewl© bvi‡`i nv‡Z Kx _v‡K?   

W) ivÿ‡mi Av Í̄vbvq †K wM‡qwQ‡jb? 

X) kixi my ’̄ ivLvi Rb¨ gv‡S gv‡S Kx Ki‡Z nq?  

Y) Awb`ªv ~̀i Kivi Rb¨ †Kvb Avmb Kiv nq? 

 

2| mwVK kã w`‡q k~Y¨ ’̄vb c~iY Ki: (†h †Kvb 12wU )        1×12= 12 

K) AvPvi gv‡b ------|   

L) ‡KŠi‡eiv wQ‡jb ------ cÖK…wZi| 

M) AcwiwgZ Avnvi -------- ÿwZKi|   

N) me©v½vmb Ki‡j _vBi‡qW I ------- m‡ZR nq|  

O) Avgiv fv‡jvevme -------|     

P) ag© msMxZ ------- cwiPvqK|  

Q) -------- ¯̂qs fMevb|     

R) cigZmwnòzZv msnwZi GKwU ------|  

S) wkïcvj wQ‡jb ------- ‡`‡ki ivRv|     

T) cvÛ‡eiv eªvþY‡e‡k ------ bM‡i evm Ki‡Zb|  

U) cwiwgZ Avnvi ------- Rb¨ DcKvix|     

V) Dcev‡mi Av‡iK bvg ------|  

W) we`yjv wQ‡jb ----- iv‡R¨i ivwY|   

X) mviv ‰PÎ gvm Ry‡oB ----- nq|  

 

3| evgcv‡ki evK¨vs‡ki mv‡_ Wvbcv‡ki evK¨vs‡ki wgj Ki:       2×5= 10 

K) Avgiv wkÿK‡K 

L) b¤ª-f ª̀ AvPiY‡K e‡j 

M) kÖx-K…ò ¯̂qs 

N) cigZ mwnòzZvi Av`k© Zz‡j a‡iwQ‡jb 

O) mKj ag©B 

wkóvPvi cÖ`k©b K‡iwQ‡jb 

¯̂vgx we‡eKvb›` 

mZ¨ 

wkóvPvi 

cÖYvg Kwi 

¯̂vgx cÖYevb›` 

 

4| †h‡Kvb 8wU KvVv‡gve× cÖ‡kœi DËi `vI:         6×8= 48 

K) wkó K_vwUi A_© Kx? Zzwg Kxfv‡e wkóvPvi cÖ`k©b Ki Zv 5wU ev‡K¨ wjL|       

L) wkóvPvi Kx? e¨vw³Rxe‡b wkóvPvi Kx mydj e‡q Av‡b PviwU evK¨ †jL|     

M) c‡ivcKvi Kx? mgv‡R kvwšÍ cÖwZôvi Rb¨ c‡ivcKv‡ii ¸iæZ¡ PviwU ev‡K¨ wjL|       



N) Awnsmv Kx? GKRb Awnsm e¨w³i 5wU ¸Y †jL|     

O) cigZ mwnòzZvi ¸iæZ¡ 5wU ev‡K¨ wjL|         

P) HK¨ I mswnZvi GKwU m~Î Kx? wkóvPvi I cigZ mwnòzZvi DcKvwiZv m¤ú‡K© 4wU ev‡K¨ wjL|    

Q) ¯̂v ’̄¨ Kx? ¯̂v ’̄¨iÿvq cÖwZw`b Zzwg Ki Ggb 4wU KvR ‡jL|       

R) Avnvi Kx? Zzwg †Kb cwiwgZ Avnvi MÖnY Ki‡e? 3wU ev‡K¨ wjL|   

S) ‡`k‡cÖg Kv‡K e‡j? Zzwg Kxfv‡e †`‡ki cÖwZ fv‡jvevmv cÖKvk Ki 4wU evK¨ wjL|       

T) Kxfv‡e †`vj Drme ïiæ nq? eywoi Ni m¤ú‡K© 4wU evK¨ wjL|      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Aa©-evwl©Kx cixÿv-2020 Lªxt 

‡kÖwY-cÂg 

welq - Bmjvg I ˆbwZK wkÿv 

mgq: 2:30 N›Uv                                                                                                c~Y©gvb: 100 

1| mswÿß cÖ‡kœi DËi `vI: 15wU            15×2= 30 

K) Kzivb gvwR‡`i cwiPq `vI?   

L) gy‡Li †Kvb RvqMv †_‡K gvLivR D”PvwiZ nq?  

M) IhvK‡d gyZjvK Kv‡K e‡j?    

N) IqvK‡d jvwRg Kv‡K e‡j? 

O) AvBq¨‡m Rvwnwjq¨v Kv‡K e‡j?  

P) nvieyj wdRvi Kv‡K e‡j?  

Q) gnvbwe (m) KLb †Kv_vq Rb¥MÖnY K‡ib?     

R) ¸bœvn Kv‡K e‡j? 

S) KÚbvwji ïiæ †_‡K †Kvb eY© D”PvwiZ nq?    

T) wnjdyj dzhyj Kv‡K e‡j? 

U) Avbmvi Kv‡K e‡j?    

V) ‡Kb nhiZ `vD` (Av) QÙ‡e‡k Ny‡i †eov‡Zb? 

W) wgivR Kv‡K e‡j?   

X) nhiZ `vD` (Av) Gi exi‡Z¡i D`vniY `vI| 

Y) nhiZ Cmv (Av) eZ©gv‡b †Kv_vq RxweZ Av‡Qb? 

 

2| k ~Y¨ ’̄vb c~iY Ki:            12×1= 12 

K) beyqZ jv‡fi Av‡MI gnvbwe (m) wbôv I AvšÍwiKZvi mv‡_ ---- gnr ¸Yvewji Abykxjb Ki‡Zb| 

L) beyqZ jv‡fi ci nhiZ gynv¤§` (m) ---- cÖ_‡g wbKU AvZœxq-¯̂R‡bi Kv‡Q †Mvc‡b Bgv‡bi `vIqvZ w`‡Z _v‡Kb| 

M) beyqZ GKv`k m‡b iRe gv‡mi 27 Zvwi‡L Avjøvn Zvqvjv gnvbwe (m) †K gmwR‡` nvivg †_‡K ---- Ges †mLvb †_‡K 

EaŸ©‡jv‡K ågY Kwi‡q Av‡bb|  

N) gnvbwe (m) gynvwRi I ------ åvZ…Z¡ eÜ‡b Ave× K‡ib|   

O) Bewjk Avjøvni Av‡`k Agvb¨ Kivi `iæY Awfkß ---- n‡q †Mj|  

P) nhiZ ----- wQ‡jb cÖ_g gvbyl Ges c Ö_g bwe| Avgiv mevB Zuvi eskai|  

Q) BivK †`‡ki ---- GK cy‡ivwnZ cwiev‡i nhiZ Beivnxg (Av) Rb¥MÖnb K‡ib|  

R) Rbgvbenxb cvnvo †Niv giæ DcZ¨Kv g°v| Avjøvni Kz`i‡Z †mLv‡b cv_i †d‡U cvwb †ei n‡jv, m„wó n‡jv ----|   

S) Avjøvni Amxg Kz`i‡Z wcZv QvovB nhiZ gwiqg (Av) Gi M‡f© --- (Av) Rb¥MÖnY K‡ib|  

T) ---- (Av) Avjøvni ûKz‡g e„× eq‡m evqZzj gyKvÏvm wbg©vY K‡ib|     

U) mwVK D”Pvi‡Y Kzivb gwR` wZjvIqvZ Ki‡j Avjøvn Zvqvjvi ----- A_© wVK _v‡K|  

V) ï×fv‡e Kzivb gwR` wZjvIqv‡Zi wbqg‡K ---- e‡j|  

 

3| wb‡Pi Q‡K evgcv‡ki evK¨vs‡ki mv‡_ Wvbcv‡ki evK¨vs‡ki wgj K‡i wjL|      5×2= 10 

evgcvk Wvbcvk 

K. bvK e¨envi K‡i D”PvwiZ nq nhiZ Cmv (Av) 

L. ‡k^Z I Kzô †ivMx‡K my ’̄ Kivi 

†gv‡Rqv †c‡q‡Qb 

nvieyj wdRvi 

M. `v¾vj‡K nZ¨v Ki‡eb Avey mywdqvb 



N. Ryqv †Ljv‡K †K›`ª K‡i msNwUZ nq nhiZ Cmv (Av) 

O. Iû` hy‡× Kv‡di‡`i †bZ„Z¡ 

w`‡qwQ‡jb 

¸bœvn 

 wnjdzj dzRyj  

 Av`g (Av) 

 

4| wb‡Pi cÖkœ¸‡jv n‡Z †h †Kvb 8wU cÖ‡kœ DËi `vI:            6×8= 48 

K) AvRvwRj †Kb Ges wKfv‡e kqZv‡b cwiYZ n‡qwQj? e¨vL¨v Ki|  

L) gnvbwe (m) wKfv‡e g°v weRq K‡iwQ‡jb? 

M) e`‡ii hy× wKfv‡e msNwUZ n‡qwQj?  

N) myiv KvDmvi A_©mn wjL| 

O) gnvbwe (m) Gi R‡b¥i mgq Avie †`‡ki Ae ’̄v †Kgb wQj? e¨vL¨v Ki| 

P) e`‡ii hy‡×i ew›`‡`i mv‡_ gvbweK AvPi‡Yi †h my›`i w`K gnvbwe (m) Gi Rxebx‡Z dz‡U D‡V Zv Zz‡j ai?  

Q) gnvbwe (m) Zv‡q‡d Bmjvg cÖPvi Kv‡j wK cwiw ’̄wZi m¤§yLxb n‡qwQ‡jb? 

R) gnvbwe (m) wKfv‡e beyq¨Z jvf K‡iwQ‡jb? Zz‡j ai| 

S) beyq¨Z jv‡fi ci gnvbwe (m) cÖ_‡g Kv‡`i wKfv‡e Bgv‡bi `vIqvZ w`‡qwQ‡jb? 

T) gnvbwe (m) KLb wKfv‡e wgiv‡R Mgb K‡iwQ‡jb?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Aa©-evwl©Kx cixÿv-2020 Lªxt 

‡kÖwY-cÂg 

welq - ‡eŠ×ag© I ˆbwZK wkÿv 

mgq: 2:30 N›Uv                                                                                                c~Y©gvb: 100 

1| wb‡Pi cÖkœ¸‡jv ms‡ÿ‡c DËi `vI:          15×2= 30 

K) Kzkj Kg© ej‡Z wK eyS?    

L) ‡K `my¨e„wË K‡i RxweKv wbe©vn KiZ?  

M) ey× †PZbv‡K Kg© e‡j‡Qb - G †PZbv ‡Kv_vq msNwUZ nq?    

N) kªveK wkl¨ Kv‡K e‡j? 

O) ivRv wew¤^mvi Kvi Kb¨v‡K we‡q K‡ib?    

P) c~wY©Kv †K wQ‡jb?  

Q) bÿÎ RvZ‡Ki Dc‡`k Kx?   

R) AwZ cwÛ‡Zi kVZv †_‡K Zzwg Kx wkÿv †c‡j? 

S) RvZK Kv‡K e‡j? 

T) cuvPwU cÖwm× †eŠ× HwZnvwmK ’̄v‡bi bvg †jL|      

U) HwZnvwmK ’̄vb ågY Kivi `yBwU mydj †jL| 

V) kÖve Í̄xi eZ©gvb bvg Kx?   

W) fMevb ey× Kv‡K weï× †ÿÎ e‡j‡Qb? 

X) ÒceŸ¾vÓ k‡ãi A_© Kx?  

Y) el©vevm ej‡Z Kx †evSvq? 

 

2| mwVK kã w`‡q k~Y¨ ’̄vb c~iY Ki:          1×12= 12 

K) avwg©K e¨w³‡`i Rb¨ ------ Øvi †Lvjv _v‡K|   

L) fv‡jv KvR Ki‡j mK‡ji ------ cvq| 

M) cvcxiv -------- wjß _v‡K|   

N) ‡m mgq cÂeM©xq wkl¨iv ------ `xÿv †bb|  

O) fMevb ey× mvibv‡_ ------ c~wY©gvq ag©Pµ cÖeZ©b K‡ib|     

P) ey‡×i cÖavb †meK wQ‡jb -------|  

Q) ïf Kv‡Ri †Kv‡bv ------- ‡bB|     

R) RvZ‡Ki cÖfve I ------ g~j¨ Acwimxg|  

S) ‰gÎx mvabv I ------- ‡evwamË¡ Rxe‡bi jÿ¨ I Av`k©|     

T) RxeK ------ eQi Avqy‡e©`kv¯¿ wkÿv K‡ib|  

U) mgªvU A‡kvK ------- wbg©vY K‡iwQ‡jb|     

V) kÖgY‡`i Rb¨ `kkxj Ges ------ †mwLqv ag© i‡q‡Q|  

 

3| evgcv‡ki evK¨vs‡ki mv‡_ Wvbcv‡ki evK¨vs‡ki wgj Ki:       2×5= 10 

K) myKg© myLKi I 

L) c~Y¨evb e¨w³iv 

M) Lvivc KvR Ki‡j 

N) fMevb ey× 

O) K‡g©i MwZ 

mevB wb›`v K‡i 

Kykj K‡g©i K_v e‡j‡Qb 

wewPÎ I eûgyLx 

mevB wb›`v K‡i 

K‡g©i Aaxb 

AvZœZ…wß jvf K‡ib 

Avb›``vqK 

 

4| †h‡Kvb 8wU KvVv‡gve× cÖ‡kœi DËi `vI:         6×8= 48 

K) 4wU AKzkj K‡g©i bvg †jL| Zzwg †Kb AKzkj Kg© †_‡K wb‡R‡K weiZ ivL‡e G wel‡q 4wU ev‡K¨ wjL|    

L) Òwb‡RB wb‡Ri ÎvYKZ©vÓ Aci †KD bq; K_vwU ‡K e‡j‡Qb? K_vwU 5wU evK¨ eywS‡q †jL|     

M) ‡_i Kv‡K e‡j? ivRv wew¤̂mvi Gi Rxebx †_‡K PviwU ev‡K¨ wjL|       



N) A‡bK bvix ey‡×i wkl¨Z¡ MÖnY K‡ib| Zuv‡`i Kx ejv nq? Zuv‡`i g‡a¨ D‡jøL‡hvM¨ K‡qKR‡bi bvg wjL| DrcjeY©v m¤ú‡K© 

3wU ev‡K¨ †jL|     

O) ‡eŠ× mvwn‡Z¨ RvZ‡Ki msL¨v KqwU? GwU †Kvb fvlvq iwPZ? Gi 8wU Dc‡`k wjL|      

P) ag©civqb e¨w³‡K ag© iÿv K‡i| Dw³wU ‡Kvb RvZ‡Ki? D³ RvZ‡K †evwamË¡ Gi bvg Kx wQj? †Kvb ¸‡Yi cÖfv‡e ag©cvj 

Kzgv‡ii es‡k AKvj g„Zz¨ nqbv? Zv 4wU ev‡K¨ wjL|    

Q) cÖvPxb ˆekvjx †Kv_vq Aew ’̄Z? ‰ekvjx bMix m¤ú‡K© 5wU evK¨ ‡jL|       

R) ‡Zvgiv †mvgcyi wenvi †`L‡Z wM‡qQ| †Kvb ivRv GwU cÖwZôv K‡ib? Kxfv‡e GwU Avwe®‹…Z nq? †mvgcyi wenvi m¤ú‡K© 4wU 

ev‡K¨ wjL|   

S) KwVb Pxei `v‡bi eY©bv n‡Z 6wU evK¨ wjL|       

T) Zzwg agx©q I mvgvwRK Abyôv‡b wM‡q Avb›` Dc‡fvM Ki| Ggb Abyôv‡b †hvM`vb Ki‡j Kx DcKvi nq? G‡Z Zzwg hv wk‡LQ 

Zv 3wU evK¨ wjL|   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Aa©-evwl©Kx cixÿv-2020 Lªxt 

‡kÖwY-cÂg 

welq - wLª÷ag© I ˆbwZK wkÿv 

mgq: 2:30 N›Uv                                                                                                c~Y©gvb: 100 

1| wb‡Pi cÖkœ¸‡jv ms‡ÿ‡c DËi `vI:          15×2= 30 

K) ‡K me©`v Avgv‡`i cwiPvjbv K‡ib?    

L) mvay c‡ji fvlvq †`‡ni ek ej‡Z Kx †evSvq?  

M) AvZ© gvbeZvi †mevi Rb¨ Zzwg Ki‡e Ggb GKwU Kv‡Ri bvg †jL|    

N) ‡bjmb g¨v‡Ûjv KZ eQi Kviv‡fvM K‡ib? 

O) weevn mvµv‡gšÍ Kviv cÖ`vb Ki‡Z cv‡i?    

P) cwiev‡ii mevB‡K wb‡q Kx Ki‡Z cvwi?  

Q) ÿzavZ©‡K Lvevi †`e †Kb?   

R) Ck^i KLb c„w_exi mKj RvwZi mKj gvbyl I †`e`~Z‡`i wePvi Ki‡eb? 

S) ‡bjmb †Kvb kn‡i Rb¥MÖnY K‡ib? 

T) g„Zz¨i ci me gvbyl‡KB Kx‡mi Rb¨ hxïi mvg‡b nvwRi n‡Z n‡e? 

U) Zzwg †fv‡i Nyg †_‡K DV‡e †Kb? GKwU ev‡K¨ †jL| 

V) hxï †ivMx‡`i my ’̄ Kivi Rb¨ wewfbœ ev Í̄e wP‡ýi AvkÖq wb‡qwQ‡jb? wZwb Kx Kx ev Í̄e wP‡ýi AvkÖq wb‡qwQ‡jb?  

W) cÖvK…wZK ỳ‡h©v‡Mi g‡a¨ Ab¨Zg ỳBwU `y‡h©v‡Mi bvg †jL| 

X) ‡Zvgvi gv M¨v‡mi Pzjvq ivbœv K‡ib| N~wY©S‡oi c~‡e© Zzwg M¨v‡mi jvBb Kx Ki‡e?  

Y) ÎvYmvgMÖx msMÖn K‡i Kx Ki‡Z n‡e? 

 

2| mwVK kã w`‡q k~Y¨ ’̄vb c~iY Ki:          1×12= 12 

K) ‡`‡ni e‡k Pj‡j ------ Lywk nq|   

L) cweÎ AvZœv Avgv‡`i ------ c‡_ cwiPvjbv K‡i| 

M) gÛjx evYxcÖPvi I -------- GK K‡i †`‡L|   

N) hvRKZ¡ ------ Avbq‡b mÿg|  

O) ‡ivMx‡jcb mvµv‡g‡šÍi Aci bvg ------|     

P) ‡e‡P _vKvi cÖ‡qvRb iy_ ------- Kzov‡Z †Mj|  

Q) iæ‡_i k^ïo-kvïwo ------- ‡_‡K †gvqve †`‡k G‡mwQ‡jb|     

R) ‡Svmv fvlvq g¨v‡Ûjvi bvg wQj ------ |  

S) Òme©ÎB Avwg wbw`©ó mg‡qi †P‡q ------- wgwbU c~‡e© Dcw ’̄Z †_‡KwQ|     

T) Avgv‡`i wb‡q Ck^‡ii GKUv ------ Av‡Q|  

U) w`‡b AšÍZ GKevi cweÎ ------- ‡_‡K wKQz Ask cvV Kiv|     

V) evsjv‡`k GKwU cÖvK…wZK ------ ‡`k| 

W) evsjv‡`‡k ------- eQ‡iiI Av‡M wLª÷gÛjx ’̄vwcZ n‡q‡Q|     

X) evsjv‡`k wLª÷gÛjx ------ w`‡K †Rvi w`‡q‡Qb|  

 

3| evgcv‡ki evK¨vs‡ki mv‡_ Wvbcv‡ki evK¨vs‡ki wgj Ki:       2×5= 10 

K) cweÎ AvZœvi `vb †c‡q Avgiv 

L) wb¤œZi ¯̂fv‡ei K‡qKwU w`K n‡jv 

M) hyeMV‡b gÛjxi 

N) ‡Zj n‡”Q cÖvPyh© I 

O) wKwjq‡bi mv‡_ we‡hi Av‡M iæ_ 

f‚wgKv AZzjbxq| 

cwic° wLª÷f³ n‡Z cvwi| 

kÎæZv, weev`, wnsmv| 

gyw³ †`Iqv nq| 

MV‡b wbijm kÖg w`‡q hv‡”P| 

Avb‡›`i wPý| 

Ab¨ †`e‡`ex‡K wek^vm Ki‡Zb| 

 

4| †h‡Kvb 8wU KvVv‡gve× cÖ‡kœi DËi `vI:         6×8= 48 

K) cweÎ AvZœv Avgv‡`i‡K Kvi †`Lv‡bv c‡_ cwiPvjbv K‡ib? hviv cweÎ AvZ œvi Aby‡cÖiYvq P‡j Zv‡`i g‡a¨ Kx‡mi cÖfve 

†bB? cweÎ AvZœvi Aby‡cÖiYvq Pj‡j Avgv‡`i Kx jvf n‡e Zv 4wU ev‡K¨ wjL|    



L) gš &Wjxi cÖavb cÖavb †cÖiY KvR ¸‡jv Kx Kx? G Kv‡Ri †h‡Kv‡bv wZbwU m¤ú‡K© 5wU evK¨ †jL|    

M) ‡K gvbeRvwZi cwiÎv‡bi Rb¨ G c„w_ex‡Z G‡m‡Qb? wZwb wb‡RB wb‡Ri m¤ú‡K© Kx e‡j‡Qb? †mevKv‡R cvVvevi Av‡M wZwb 

Zvui wkl¨‡`i Kx e‡j‡Qb Zv 3wU ev‡K¨ wjL|       

N) iæ_ k‡ãi A_© Kx? iæ_ †Kvb †`‡k evm Ki‡Zb? cvwievwiK Rxe‡b iæ‡_i †h wek^ Í̄Zvi cwiPq cvB †m m¤ú‡K© 4wU ev‡K¨ 

†jL|     

O) wkÿK †kÖwYK‡ÿ Ggb GK fvM¨eZx bvix‡K wb‡q Av‡jvPbv K‡iwQ‡jb hv‡K wb‡q Ck^‡ii gnvb cwiKíbv wQj| wkÿK GLv‡b 

Kvi K_v e‡j‡Qb? Zuv‡K †Kb fvM¨eZx bvix ejv nq? cvwievwiK Rxe‡b Zuvi m¤ú‡K© 3wU ev‡K¨ †jL|     

P) ‡bjmb g¨v‡Ûjv †Kv_vq Rb¥MÖnY K‡ib? Zuvi evev-gvi cwiPq `vI| Zuvi evj¨Rxeb m¤ú‡K© 4wU ev‡K¨ wjL|   

Q) ‡`‡ni ek ev wb¤œZi ¯̂fv‡ei e‡k Pjvi 3wU w`K †jL| †`‡ni e‡k Pjvi 3wU Kzdj ‡jL|      

R) N~wY©So mvaviYZ †Kvb AÂ‡j N‡U? N~wY©S‡oi mgq wbivc` ’̄v‡b hvIqv cÖ‡qvRb ‡Kb? `ywU ev‡K¨ †jL| G mgq †Zvgvi 3wU 

Kibxq wjL|   

S) Ck^i Kvi nv‡Z wePv‡ii fvi b¨ Í̄ Ki‡eb? RxebMÖš’ m¤ú‡K© GKwU evK¨ †jL| †kl wePv‡ii Rb¨ Zzwg Kxfv‡e wb‡R‡K cÖ ‘̄Z 

Ki‡e Zv 4wU evK¨ wjL|       

    T) evsjv‡`‡k wLª÷gÛjx ’̄vwcZ n‡qwQj K‡e? †mev KvR Kivi GKwU D‡Ïk¨ wjL| gvbeZvi Kj¨vY Ki‡e Ggb 4wU KvR 

D‡jøL Ki| 
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gvbeZvi Rb¨ wb‡Ri Rxeb‡K DrmM© Kie| 
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